

# “医”路先行,让湘赣边群众看病不再难

## 茶陵县打造“三个高地”系列报道之医疗篇

### 打造“三个高地” 彰显茶陵担当

株洲日报全媒体记者/陈洲平 通讯员/阳童 庞媛 周闻雨

6月19日,江西省莲花县的居民程思思趁着周末,带着母亲来到茶陵县人民医院求医,上午10时驱车出发,11时15分就到了驻茶湘雅医院专家诊室。“真没想到现在享受省级医疗服务这么容易,回去后建议有需要的亲朋好友来茶陵看病!”从专家口中得知母亲病情有好转,程思思满脸的喜悦掩不住。

如程思思一样感慨医疗便捷的居民,在湘赣边域还有很多。作为湘赣边区域合作示范区建设主战场之一,一年来,该县确立了借助省级医疗力量,建设区域医疗中心,打造内陆改革开放新高地的方针。

如今,一年多过去了,记者再次走进茶陵,了解区域医疗中心建设情况,探寻打造内陆改革开放新高地的新路径。

### 崛起3个高质医疗品牌

近日,茶陵县人民医院成功实施首例全腹腔镜下膀胱癌根治术以及输尿管腹壁造口术。该手术由湖南省泌尿外科主委、湘雅医院泌尿外科主任祖雄兵教授主刀,第五批对口支援茶陵县人民医院何焱博士以及茶陵县人民医院泌尿外科谭慧轩主任协助完成。

继去年3月19日,茶陵县人民医院与湘雅医院正式签约组建医联体以来,该县人民医院不少学科创造了多个第一、多个首例。

联大靠强的不止是茶陵县人民医院。今年1月14日,茶陵县中医院签约挂牌为湖南省人民医院定点指导医院,并被授牌“湖南省现场救护第一目击者培训基地医院”;今年

初,茶陵县妇幼保健院与省妇幼保健院就深化合作达成一致意见,加强专业科室的对口教学帮扶。

“巧借外力,深化与湘雅医院、省人民医院等省级医院的合作,借助知名医院的资本、管理、技术等优势,通过柔性帮扶、托管帮扶、上派下挂、绿色通道等措施,把县人民医院、县中医医院、县妇幼保健院的特色科室、特色医疗中心建起来。”在2月19日召开的三级干部会议上,茶陵县委书记邓元连为合作打造湘赣边“区域医疗中心”定了基调。

随着不断深化与省级医院的合作,如今,茶陵县人民医院、县中医医院、县妇幼保健院正成为湘赣边居民看病的首选。2021年,茶陵县人民医院门急诊人次和2020年同期相比,增长49.86%;今年1月至5月,茶陵县中医医院接诊人次,较去年同期增加9%……一组组喜人的数据,正是最好的写照。

### 提升全域整体医疗水平

随着茶陵县人民医院与湘雅医院组建医联体,目前已形成了一套完整的培养、交流机制。门诊时,县人民医院医生和湘雅专家一同出诊,现场教学;手术中,湘雅专家进行实操指导;每周四定期开展学术交流;不定时组织专家会诊,共同研讨疑难病例的治疗手段。

今年,茶陵县中医医院已安排16名中层干部赴省人民医院参加“中层骨干执行力提升培训班”集中轮训,并先后派出12名医务人员赴湘雅医院、省人民医院进修学习;茶陵县妇幼保健院,开展视频教学远程课堂,省妇幼保健院专家定期开始授课。

3家公立医院在提升,但乡镇、村的基层医疗仍是短板!5月25日,一场打造高水平医疗中心的推进会在茶陵县人民医院召开,现场一个“六提六有打造医共体”的思路逐渐清晰。

茶陵县卫健局局长唐智告诉记者,医共体新思路,从医

改着手,将医联体经验复制到基层医院,下活全县医疗“一盘棋”。该县计划通过划拨几个发展好、有优势的乡镇卫生院,由3家公立医院实行人财物代管,试点打造下游乡镇卫生院医共体。目前,湖口中心卫生院、腰陂中心卫生院等3家乡镇卫生院已着手进行前期对接。

茶陵的“野心”远不止如此。“我们计划在3至5年内,启动公立医院合并工作,联合基层卫生院,打造县医疗集团。”唐智说,届时县域医疗资源将充分盘活,真正实现全域共享、全域提升。

### 实现辐射湘赣高水平开放

去年9月11日,茶陵县举行“湘雅泌尿外科专科联盟”授牌仪式,后组织了一场“学术研讨沙龙”,来自醴陵、攸县、炎陵等地的多家医院泌尿外科医生参与活动。

今年6月9日至6月10日,茶陵县中医医院举办了省人民医院“仁心连心”博士团茶陵行活动,开展专题讲座、健康义诊和重点专科建设座谈,邀请湘赣边区域医生共同探讨医学问题,并为湘赣边居民送上免费义诊。

这是茶陵县打造区域医疗中心,让省级医疗资源更好地服务湘赣边的一个缩影。其实,茶陵做的远不止如此!“茶陵区位优势明显,聚力深化区域合作,打造湘赣边‘区域医疗中心’,辐射更多湘赣边百姓,这是茶陵应有的担当。”茶陵县委副书记、县长杨红兵说。

5月27日下午,2022湘赣边区域合作示范区建设推进大会在江西萍乡召开,会上株洲、萍乡等湘赣边六地市签订一揽子合作框架协议。会后,茶陵与莲花、永新等湘赣边区县加强联系,特别是卫健部门相关负责人开展交流后,表示将深化医保、医共体等工作的合作,真正促使医疗资源共享,解决湘赣边老百姓“看病难”问题。

高质量发展,离不开高水平开放。而今,茶陵高质量区域医疗中心逐渐完善,正迸发内陆改革开放新高地新活力。

## 攸县专班监督护航项目建设

株洲日报讯(全媒体记者/陈驰 通讯员/罗武吉 尹亚岚) 6月17日,在攸县高新区株洲三亿化学建材科技发展有限公司新建厂区门外,工人们正积极拉通消防通道,整个项目也即将迎来验收。而此前,该项目负责人却因坟地迁移的事情,险些耽误项目整体进度。

株洲三亿水泥化学添加剂新材料及新型工业表面活性剂项目,是攸县去年引进的产业链高科技企业。随着新厂区建设速度地不断加快,在厂门外,在厂门外的坟地数次沟通后未能迁走,导致门前的消防通道不能彻底拉通,影响到消防验收,严重影响厂区的总体进度。

彭湘成介绍,厂区主体基本建成,计划7月左右投产,但厂区大门前的坟地数次沟通后未能迁走,导致门前的消防通道不能彻底拉通,影响到消防验收,严重影响厂区的总体进度。

为推进园区创业大会有序实施,打通服务企业发展的“最后一公里”,攸县组成专门的工作专班对全县重点项目和企业开展精准监督。在实地走访企业后,工作专班以问题交

办的形式下发至当地街道和高新区。

在攸县高新区和江桥街道努力下,仅用5天时间,就完成了9块墓地的迁移和土地平整。困扰企业发展的难题迅速解决,这也让彭湘成高兴不已。

今年以来,攸县按照“监督融入服务中,监督跟着项目走”的工作理念和方式,紧盯企业的操心事、烦心事、揪心事,将监督前移“征迁、场平、审批、建设”四个监督关口,嵌入企业发展和项目建设全过程,让监督延伸到每个领域、每个角落,使监督更加聚焦、精准和有力,让项目和企业轻装上阵。

截至5月中旬,攸县累计走访重点项目95个和企业294家,开展跟进监督90次,收集企业反映问题及意见建议52项,下发表办件40件,办结38件,办结率95%。与此同时,针对发现的政务服务不到位、项目建设慢作为等问题向职能部门提出工作建议3条,督促协调解决企业反映的实际问题95个。

## 炎陵拆除违建及危房29处

株洲日报讯(全媒体记者/黎世伟 通讯员/张和生 张涛) 6月14日,一台挖掘机正挥舞着“长臂”,对炎陵县神风饲料厂老厂房最后一面破墙进行拆除。截至6月15日,该县共拆除违建(构)筑物、危房29处,合计面积约2216平方米。

5月初以来,该县开展自建房屋安全专项整治工作,科学制定工作方案,组建工作专班,在县城及各乡镇(场)进行分组排查,克服排查App系统不稳定、山区信息不畅等困难,通过进行拉网式、全覆盖隐患排查,做到了不留死角、不留盲区,不落一栋、不丢一户。截至6月15日,该县共排查房屋35779户(栋),录入完成3125户(栋),其中经营性自建房屋录入完成1361户(栋),完成率53.67%,在全市排名前三。

同时,该县边排查边整治,每周召开调度会,统筹整合资源,成立一支由113人组成的拆违预备队,由领导小组统一指挥,依法采取“改、停、封、拆”措施,对违建及危房进行拆除。截至6月15日,该县共拆除违建(构)筑物7处,面积约573平方米;拆除危房22处,面积约21543平方米。

## 炎陵首聘特约审计员

株洲日报讯(全媒体记者/黎世伟 通讯员/刘章平 言申) 在6月15日召开的第十三届炎陵县审计委员会第一次会议上,中共炎陵县委书记、县委审计委员会主任尹朝晖向特约审计员颁发聘书,黄春平、彭新平成为炎陵县审计局首聘特约审计员。

为了更好地加强民主监督,深化审计体制改革,集聚各方面人才,促进审计工作高质量发展,炎陵县建立《特约审计员工作制度》,明确特约审计员聘任条件、组织管理、职责任务和工作纪律。据介绍,受聘特约审计员须是有一定影响和代表性的民主党派、无党派人士和专家学者,具备一定的与审计业务相关的宣传、法律、会计、审计、工程技术等专业知识与特长,有较强的参政议政能力、政策理论水平 and 文字综合能力。

这次受聘的特约审计员彭新平表示,将严格遵守工作纪律,积极参与审计机关有关专项活动,为审计机关在重大问题、重要工作的决策方面提供咨询、建议和意见,同时做好审计工作成果的宣传和推介。

## 主题活动提升民兵荣誉感

6月16日,醴陵市举行民兵工作“三落实”60周年民兵活动日暨“牢记职责使命、争当最美民兵”主题活动,提高广大民兵的荣誉感和使命感。活动现场,16名最美拥军模范、最美民兵、最美专武干部获颁荣誉证书,6名困难民兵代表受到集中慰问。民兵宣讲员古丽为在场150余名民兵代表及50余名大学生,讲述“绿化将军”张连印的感人事迹。当天,还开展了2022年秋季征兵咨询及现场报名活动,当晚在深江广场播放《长津湖》等爱国主义电影,吸引广大市民朋友驻足观看。

株洲日报全媒体记者/刘毅 通讯员/罗致远 丁时伟 摄



## 融媒·观察

28223920 责任编辑/谭俊杰 美术编辑/许 莘 校对/张 武

文明来助力! 株洲! 文明始于心 创建践于行

文明始于心 创建践于行 文明 点击海报为文明株洲加油

文明始于心 创建践于行 文明 点击海报为文明株洲加油

文明始于心 创建践于行 文明始于心 创建践于行

文明始于心 创建践于行 相逢报以微笑 见面说声您好

权威资讯 尽在掌握 株洲日报社新媒体矩阵为您服务! 株洲日报微信公众号 株洲晚报微信公众号

网友热议 6月13日株洲日报社旗下各新媒体平台发布《保护少年的你——全市法院两院携手撑起未成年人法治保护伞》。文中提到“未成年人保护是一项系统性工程,如何更好维护和保障未成年人合法权益,促进他们身心健康,已成为全社会共同关注的话题。”和“未成年人是祖国的未来、民族的希望,关注未成年人成长,就是关注国家和民族的未来。”引起了网友热议。

老株洲的历史一直是网友们热议的话题,6月13日株洲晚报微信公众号发布了《听老一辈株洲人聊株洲的“粮史”》。这不,文章一发出,就“炸”出了不少“老株洲”们回忆……

株洲火车站 重启倒计时 访问量:31.4万次,发布时间:6月16日,记者:廖明 听老一辈株洲人聊株洲的“粮史” 访问量:20.2万次,发布时间:6月13日,记者:伍靖雯 醴陵3.3万亩“沉睡”耕地焕发新生机 访问量:18.6万次,发布时间:6月13日,记者:刘毅 保护少年的你 访问量:17.5万次,发布时间:6月13日,记者:贺天鸿 老牌服装市场“变形记” 访问量:17.2万次,发布时间:6月14日,记者:杨凌凌 昔日涣散村 如今大逆袭 访问量:16.8万次,发布时间:6月14日,记者:肖蓉 这些“冠军”的故事很励志 访问量:15.8万次,发布时间:6月13日,记者:何春林 居民“众筹”打造“邻里园艺角” 访问量:14.1万次,发布时间:6月13日,记者:杨凌凌